

ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 27.06.2017

సమయం : 13:10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. వస్తు సేవల పన్ను జీఎస్టీ పరిధిలోకి వస్త్ర పరిశ్రమను తీసుకరావడాన్ని నిరసిస్తూ వస్త్ర వ్యాపారులు సమ్మె నిర్వహిస్తున్నారు.
2. కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్ర సహకార బ్యాంకు నగదు రహిత లావాదేవీలపై జిల్లా వ్యాప్తంగా అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తోంది.
3. రాగల 36 గంటల్లో తెలంగాణలోని పలు ప్రాంతాల్లో ఒక మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణశాఖ తెలిపింది.
4. వరుసగా రెండు సూపర్ సిరీస్ టైటిల్స్ కైవసం చేసుకొని స్వదేశానికి తిరిగి వచ్చిన తెలుగు బ్యాడ్మింటన్ క్రీడాకారుడు కిడాంబి శ్రీకాంత్కు శంషాబాద్ విమానాశ్రయంలో ఘన స్వాగతం లభించింది.

వస్తు సేవల పన్ను జీఎస్టీ పరిధిలోకి వస్తూ పరిశ్రమను తీసుక రావడాన్ని నిరసిస్తూ వస్తూ వ్యాపారులు సమ్మె నిర్వహిస్తున్నారు. దేశంలో వ్యవసాయం తర్వాత ఎక్కువ మందికి ఉపాధినిస్తున్న టెక్స్టైల్ రంగాన్ని జీఎస్టీ మినహాయించాలని డిమాండ్ చేస్తూ వస్తూ వ్యాపారులు దుకాణాలు మూసివేశారు. తమ డిమాండ్ సాధనకు పలుచోట్ల నిరసన ర్యాలీలు నిర్వహించారు. దేశవ్యాప్త సమ్మెలో భాగంగా హైదరాబాద్ తో పాటు తెలంగాణ పలు పట్టణాల్లో వస్తూ దుకాణాలు ఈ రోజు మూసివేశారు. సికింద్రాబాద్ వస్తూ వ్యాపారుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో వ్యాపారులు ఈ ఉదయం జనరల్ బజార్ నుంచి బట్టలబజార్, మహంకాళి వీధి, సుభాష్ రోడ్ల మీదుగా నిరసన ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణలోని టెక్స్టైల్స్ ఫేడరేషన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు అమనబ్రోలు ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ జీఎస్టీ వల్ల వ్యాపారులతోపాటు వినియోగదారులపై అధనపు భారం పడుతుందని, ఈ పన్ను విధానం నుంచి వస్తూ పరిశ్రమను మినహాయించకపోతే తమ నిరసనను ఉధృతం చేస్తామని ఆయన హెచ్చరించారు.

కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్ర సహకార బ్యాంకు నాబర్డు సహకారంతో జిల్లా వ్యాప్తంగా నగదు రహిత లావాదేవీలపై గత వారం రోజులుగా అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తోంది. ఇందులో భాగంగా కిసాన్ కార్డులను పంపిణీ చేయడంతో పాటు, వాటి వాడకంపై రైతులకు అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. కిసాన్ కార్డులను ఉపయోగించి విత్తనాలు, ఎరువులు కొనుగోలుపై కూడా రైతులకు వివరిస్తున్నారు. సహకార బ్యాంకు నుంచి జిల్లాలో లక్షా 17వేల మంది రైతులు రుణాలు పొందగా, వారిలో 98వేల మందికి కిసాన్ కార్డులు మంజూరయ్యాయి. అందులో ఇప్పటి వరకు 56వేల కార్డులను పంపిణీ చేశారు.

నైరుతీ రుతు పవనాలు చురుగ్గా ఉండడంతో పాటు అల్పపీడన ద్రోణి ప్రభావంతో రాగల 36 గంటల్లో తెలంగాణ పలు ప్రాంతాల్లో ఒక మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షం కురిసే -అవకాశం ఉందని వాతావరణశాఖ తెలిపింది. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడ్డ అల్పపీడనం బలహీన పడినప్పటికీ నైరుతి రుతుపవనాలు చురుగ్గా ఉన్నాయని అధికారులు తెలిపారు. ఇదిలా ఉండగా గడచిన 24 గంటల్లో మహబూబ్ నగర్ జిల్లా తిమ్మాజీపేటలో అత్యధికంగా 9 సెంటీమీటరు వర్షపాతం నమోదైంది. ఖమ్మం ప్రాంతంలోని పినపాక, గార్లలో 7 చొప్పున వర్షం కురిసింది. రాష్ట్రంలోని మిగతా జిల్లాల్లో కపోదా ఒక మోస్తరు వర్షాలు నమోదు అయ్యాయి.

ఎగువ ప్రాంతాల్లో కురుస్తున్న వర్షాల వల్ల నిజామాబాద్ జిల్లా పరిధిలోని నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు ఎగువ ప్రాంతంలో ఉన్న సింగూర్ రిజర్వాయర్ కు 2వేల 3వందల క్యూసెక్కుల వరద నీరు వచ్చి చేరుతోంది. రిజర్వాయర్ పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 523.600 మీటర్లు కాగా, ప్రస్తుతం 521.300 మీటర్ల మేర నీరు నిలువ ఉంది. కాగా, ఇటీవల కురుస్తున్న వర్షాలకు నిజామాబాద్, కామారెడ్డి ఉభయ జిల్లాలోని భారీ, మధ్య, చిన్న తరహా ప్రాజెక్టులలోకి వరద నీరు వచ్చి చేరుతుంది. నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో ప్రస్తుతం 1381.08 అడుగుల నీరు ఉంది. కల్యాణి ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటి మట్టం 409 మీటర్లు కాగా, ప్రస్తుతం 405 మీటర్ల మేర నీరు ఉందని ప్రాజెక్టు అధికారులు తెలిపారు.

గత 10 రోజులుగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కురుస్తున్న వర్షాలకు జూరాల ప్రాజెక్టులో నీటి మట్టం గణనీయంగా పెరిగిందని అధికారులు తెలిపారు. ఎగువ ప్రాంతం నుంచి నిన్నటికి 4వేల 3వందలపైగా క్యూసెక్కుల నీరు చేరటంతో జూరాల జలాశయంలో 7.1 టీఎంసీల నీరు చేరింది. దీంతో ఎగువన ఉన్న ఆల్మట్టి, నారాయణపూర్ జలాశయాల నుంచి నీరు రాకపోయిన వర్షం నీటితోనే జూరాల పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టిలోకి చేరువగా ఉన్నట్లు ప్రాజెక్టు ఇంజనీర్లు తెలియజేశారు.

సామాజిక సంక్షేమ పథకాల ప్రయోజనాలు అందుకునేందుకు ఆధార్ ను తప్పనిసరి చేస్తూ కేంద్రం ఇచ్చిన నోటిఫికేషన్ కు వ్యతిరేకంగా తాత్కాలిక ఆదేశాలు ఇచ్చేందుకు సుప్రీం కోర్టు ఈ రోజు నిరాకరించింది. ఆధార్ లేకపోతే ప్రభుత్వం సంక్షేమ ఫలాలను ప్రజలకు ఇవ్వబోదని పిటిషనర్లు వ్యక్తం చేసిన అనుమానాలు మాత్రమే ఆధారంగా ఆదేశాలు ఇవ్వడం సాధ్యం కాదని సుప్రీం కోర్టు స్పష్టం చేసింది.

వరుసగా రెండు సూపర్ సిరీస్ టైటిల్స్ కైవసం చేసుకొని స్వదేశానికి తిరిగి వచ్చిన తెలుగు బ్యాడ్మింటన్ క్రీడాకారుడు కిడాంబి శ్రీకాంత్ కు శంషాబాద్ విమానాశ్రయంలో ఘన స్వాగతం లభించింది. శ్రీకాంత్ తల్లిదండ్రులు, పెద్ద సంఖ్యలో బంధు మిత్రులు, క్రీడా అభిమానులు విమానాశ్రయానికి చేరుకొని ఆయనకు అభినందనలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీకాంత్ మాట్లాడుతూ తన పట్టుదల, కృషి కారణంగా ఇండోనేషియా, ఆస్ట్రేలియా

-టోర్నమెంట్లలో విజయం సాధించినట్టు చెప్పారు. ఈ ఏడాది ఆగస్టులో జరుగనున్న ప్రపంచ బ్యాడ్మింటన్ చాంపియన్షిప్ లో చూడా విజయం సాధించేందుకు కృషి చేయనున్నట్టు శ్రీకాంత్ తెలిపారు.

గ్రామ పంచాయతీలను అభివృద్ధి చేసేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం కొత్తగా ప్రవేశపెట్టిన మిషన్ అంతోదయ పథకం ద్వారా తెలంగాణ వ్యాప్తంగా 18 వందల గ్రామాల్లో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టనున్నారు. సరైన ఆదాయం లేక, అభివృద్ధికి అవకాశం లేని పెద్ద, చిన్న గ్రామ పంచాయతీలను ఈ పథకం గుర్తించి అభివృద్ధి చేస్తారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ముఖ్యమైన ఏడు పథకాల ద్వారా ఆయా గ్రామాల్లో అభివృద్ధి లక్ష్యంగా ప్రణాళికలు రూపొందిస్తారు. 2019లో జరిగే మహాత్మా గాంధీ 150వ జయంతి నాటికి ఈ గ్రామాల్లోని నిరుపేదలు అందరూ ఇతోధికంగా అభివృద్ధి చెందేలా చూసేందుకు కేంద్రం నిధులు విడుదల చేసింది.

మాజీ ప్రధాని పీవీ నర్సింహారావుకు భారత రత్న ప్రకటించాలని, తెరాస నాయకుడు, రాజ్యసభ సభ్యుడు కెప్టెన్ లక్ష్మీకాంతరావు కేంద్రానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. రేపు పీవీ నర్సింహారావు జయంతి సందర్భంగా కెప్టెన్ లక్ష్మీకాంతరావు ఈ ఉదయం వరంగల్ లో విలేకర్ల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ఆర్థిక సంస్కరణల పితామహుడైన పీవీ భారత రత్న పుస్కారానికి అర్హుడని ఆయన వెంటనే అత్యున్నత పౌర పురస్కారాన్ని ప్రకటించాలని కేంద్రాన్ని కోరారు.

ఖమ్మం శివార్లలో నిర్మాణంలో ఉన్న రెండు పడక గదుల ఇళ్లను స్థానిక శాసనసభ్యుడు పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ ఈ ఉదయం పరిశీలించారు. ఇళ్ల నిర్మాణంలో నాణ్యత లేకపోతే సంబంధితాధికారులపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఆయన ఈ సందర్భంగా హెచ్చరించారు. నిర్ణీత గడువులోగా ఇళ్ల నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేసి లబ్ధిదారులకు అందజేయాలని అజయ్ కుమార్ అధికారులను ఆదేశించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఈ ఏడాది జూన్ లో 32 శాతం అధిక వర్షపాతం నమోదైయిందని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు చెప్పారు. 'నీరు - ప్రగతి' కార్యక్రమంపై ముఖ్యమంత్రి ఈ ఉదయం జిల్లా కలెక్టర్లు, ఉన్నతాధికారులతో తమ నివాసం నుంచి టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సారి వర్షాలు ముందుగానే కురుస్తున్నందున క్రిష్ణా, గోదావరి డెల్టాలకు

-జూన్ లోని సాగునీటిని విడుదల చేస్తున్నామని చెప్పారు. ఈ నెల, వచ్చే నెలలో పడుతున్న వర్షపు నీటి సంరక్షించుకోవాలని ఆయన సూచించారు.

సర్వీసు చార్జీల పేరుతో వినియోగదారుల నుండి అక్రమంగా ఎక్కువ రుసుంను గ్యాస్ ఏజెన్సీలు వసూలు చేస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని పౌరసరఫరాలశాఖ మంత్రి ప్రతిపాటి పుల్లారావు హెచ్చరించారు. విజయవాడలో ఈ రోజు ఆకస్మికంగా తనిఖీలు నిర్వహించిన మంత్రి నగరంలో ఉన్న ఏజెన్సీలకి వెళ్లి స్వయంగా వినియోగదారులతోనూ ఫోన్ చేసి మాట్లాడి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు.

భారత అంతరిక్షా పరిశోధన సంస్థ ఇస్రో రేపు ఫ్రెంచ్ గయానాలోని కౌర్ అంతరిక్ష కేంద్రం నుంచి జీశాట్ 17కమ్యూనికేషన్ ఉపగ్రహాన్ని అంతరిక్షంలోకి ప్రయోగించనుంది. మన దేశం నుండి అత్యంత బరువయిన ఉపగ్రహాలను ఇస్రో ఫ్రెంచ్ గయానా నుండి ప్రయోగిస్తోంది. ఈ క్రమంలో వాతావరణం అనుకూలిస్తే జీశాట్ ఉపగ్రహం రేపు నింగిలోకి ఎగురనుంది. దాదాపు మూడు వేల 420 కిలోల బరువున్న జీశాట్ ఉపగ్రహం జీవిత కాలం 15 ఏళ్లు.

ఖమ్మం వ్యవసాయ మార్కెట్ ను గుర్రాలపాడు గ్రామానికి తరలించాలని కోరుతూ వర్తక సంఘం నాయకులు చేస్తున్న రిలే నిరాహార దీక్ష నేడు ఆరవ రోజుకు చేరుకుంది. ఈ సందర్భంగా వర్తక సంఘం అధ్యక్షులు కొప్పు నరేష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ వ్యాపారుల న్యాయమైన కోర్కెను ప్రభుత్వం పరిష్కరించాలన్నారు. మిర్చి మార్కెట్ యార్డును గుర్రాలపాడుకే తరలించాలని డిమాండ్ చేశారు.
